



收早稻 挣“鲜钱”

连日来,黑龙江省部分农民开始抢收早稻。头茬米在中秋前就能走上餐桌,虽然价格略高,仍受到消费者青睐。
新华社记者王凯摄

习近平向联合国世界旅游组织全体大会致贺词

新华社成都9月13日电联合国世界旅游组织第22届全体大会13日在四川成都开幕。国家主席习近平向大会致贺词。

习近平指出,旅游是不同国家、不同文化交流互鉴的重要渠道,是发展经济、增加就业的有效手段,也是提高人民生活水平的重要产业。

习近平强调,中国高度重视发展旅游业,旅游业对中国经济和就业的综合贡献率已超过10%。未来5年,中国将有7亿人次出境旅游,中国拥有悠久历史、灿烂文化、壮美山川、多样风情,我们热情欢迎各国旅游者来华观光度假。联合国世界旅游组织为推动全球旅游业发展、加强国际旅游交流合作发挥着积极作用。希望各国以这次会议为契机,共同推动全球旅游事业取得更大发展。

习近平同文莱苏丹举行会谈

两国元首共同规划两国未来合作 推动中文关系在新时期取得更大发展



新华社北京9月13日电(记者王慧慧)国家主席习近平13日在人民大会堂同文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。两国元首一致同意,共同规划两国未来合作,推动中文关系在新时期得到更大发展,更好造福两国人民。

习近平指出,中文是隔海相望的近邻,也是相互信赖的朋友和伙伴。两国建交以来,超越国情和社会制度差异,建立了战略合作关系,政治互信不断深化,互利合作成效显著。今年是两国建交第二个25年的开局之年,双边关系正处于承上启下、继往开来的关键阶段。中方愿同文方从战略高度和长远角度把握双边关系,加强治国理政经验交流和发展战略对接,做大做强各领域务实合作,进一步促进各自国内发展。

习近平强调,双方要保持高层交往,持续深化政治互信,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。中方赞赏文方积极响应“一带一路”倡议,愿同文方一道,以共建“一带一路”为契机,本着共商共建共享原则,加强基础设施建设、能源、清真食品、农渔业、数字经济等领域合作。双方要加强防务和执法合作,把两军互信和合作提升到新高度。要加强文化、教育、体育、卫生、旅游、媒体、地方交往等领域交流合作,巩固两国友好的民意基础。双方要加强地区和国际事务合作,在联合国、亚太经合组织等框架内加强沟通和协调。

习近平指出,中方赞赏文方积极推动中国-东盟关系发展,愿加强“一带一路”倡议同东盟发展规划对接,推动双方关系提质升级,助力东盟共同体建设。当前,南海局势趋稳降温,呈现积极发展态势。中方愿同文方及有关各方一道,将南海建设成和平之海、友谊之海、合作之海。

哈桑纳尔表示,文莱祝贺中国国家建设取得的巨大成就,支持中方提出的“一带一路”倡议,相信中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

(下转2版)

9月13日,国家主席习近平在北京人民大会堂同文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为哈桑纳尔举行欢迎仪式。
新华社记者谢环驰摄

习近平同普京分别向深圳北理莫斯科大学开学典礼致贺辞

新华社深圳9月13日电国家主席习近平13日同俄罗斯总统普京分别向深圳北理莫斯科大学开学典礼致贺辞。

习近平在贺辞中指出,教育是国家发展进步的重要推动力,也是促进各国人民交流合作的重要纽带。近年来,中俄教育合作深入发展,两国高等院校交流更加密切,为增进两国和两国人民相互了解和友谊、推动中俄全面战略协作伙伴关系高水平发展发挥了积极作用。中俄联合创办

深圳北理莫斯科大学是我和普京总统达成的重要共识,也是两国人文合作深入发展的重要成果,具有重要示范意义。

习近平强调,希望中俄两国教育主管部门和教育工作者发挥各自优势,深挖合作潜力,加快完善深圳北理莫斯科大学各项建设,努力建设高水平大学、培养高素质人才,为深化中俄教育合作、增进两国人民友谊作出

贡献。

普京在贺辞中表示,教育合作一直是俄中战略伙伴关系的重要组成部分。两国高校直接交流逐年扩大,互派留学生交流实践日趋完善,两国中学生在对方国家疗养度假已成为常态。我相信,在两所知名大学基础上创办的俄中大学将进一步增进两国人民的友谊和相互理解。该校毕业生不仅在俄中两国、也将世界受到欢迎。

李克强主持召开国务院常务会议

新华社北京9月13日电国务院总理李克强9月13日主持召开国务院常务会议,听取国务院第四次大督查情况和重点政策措施落实第三方评估汇报,持续狠抓重大决策部署落实促进经济发展和民生改善取得更大成效。

会议指出,督查是政府完善事中事后监管、提高政策执行力的重要举措。在连续三年开展全国大督查的基础上,近期国务院再次对18个省(区、市)开展实地督查,并组织有关部门自查。总的看,各地区各部门积极落实中央经济工作会议和政府工作报告确定的重大政策措施、重点任务等,取得明显成效,巩固和发展了经济稳中向好态势,推进了供给侧结构性改革,促进了民生改善。督查也发现一些地方去产能工作不扎实不到位、投资项目报建和银行开户等审批时间长、涉企不合理收费屡禁不止、科技成果转化障碍多等问题。会议要求,一要对发现的问题抓紧整改。坚定不移去过剩产能,发展改革委、工业和信息化部要彻底清查未纳入“地条钢”清单的落后钢铁产能,一旦发现从严处理,并严肃问责,防止死灰复燃。相关部门要抓紧出台措施,整治一些行业协会商会学会等存在的重复、偏高和过度收费,坚决

- 听取国务院第四次大督查情况和重点政策措施落实第三方评估汇报
- 持续狠抓重大决策部署落实促进经济发展和民生改善取得更大成效

取缔违规收费。商务部要尽快提出进一步促进利用外资的措施。发展改革委要牵头对解决部分中央预算内投资项目调整不规范导致资金闲置、推动项目施工图联合审批等拿出办法。二要推广督查中发现的各地在深化“放管服”改革、降低企业成本、促进创新创业、推动传统产业转型升级等方面的典型经验做法。三要对督查中各地提出的意见建议认真研究采纳。对涉及法规制度立改废的要深入研究,对可以立行立改的要尽快落实。会议强调,以上督查整改情况年底前要向国务院汇报。要建立重大决策部署常态化督查督办和激励问责机制,以改进政府作风、提高行政效能的更大成效,为经济社会发展提供有力保障。

会议指出,开展第三方评估对提高公共政策绩效具有把脉会诊和促进完善的积极作用,是督查工作的重要补充。受国务院委托,全国工商联、国家行政学院采取实地走访、座谈等方式,对推动大众创业万众创新、促进民间投资等重点政策措施落实情况进行了第三方评估。评估表明,实施上述政策,对推动经济发展和结构转型升级、增强内生动力、扩大就业发挥了重要作用。评估报告还对完善政策、优化环境、加强统筹等方面提出了意见建议。会议要求,要运用好评估成果。发展改革委要会同有关部门,认真梳理研究提出的问题和意见建议。一要以市场主体感受和诉求为导向,围绕适应新兴产业新业态快速发展填补政策盲区、完善创业投融资体系、提升“双创”服务体系水平、破解民间投资隐性障碍等,进一步推动政策完善和创新,不断优化营商环境,增强民间投资、外商投资信心和创新创业活力。二要加强政策配套。制定政策实施细则要紧扣政策设定的目标,避免市场主体被不合理的门槛挡住或绊倒。三要加强政策协调,减少政策模糊地带,提高可操作性。要用好新媒体等各种手段,使政策广而告之,便利市场主体知晓、受益。

改革后收入减少几百亿,这家央企干了啥

改革,对大多数企业来说,都是想方设法增加收入。但有一家大型企业,却在改革中不断向自身收益“开刀”。用其负责人的话说,这样做是为了向社会“多让利”,同时倒逼企业“瘦身健体”、优化经营。

这家企业,就是世界500强排名第二的中国国家电网公司。党的十八大以来,国家电网通过一系列举措,释放改革“红利”,增强能源“绿”意,拓展增长“蓝”海,勾勒出发展新图景。

降低电费,释放改革“红利”

华为技术有限公司是位于河北省廊坊市的一家高科技企业,过去一直是当地供电公司的用电大户。今年7月起,该公司改由电力交易平台向发电企业直接买电,每千瓦时的价格较此

企业电费降了,意味着我们直接和间接少收了约700亿元。过去电网靠统购统销“吃差价”行不通了,必须主动调整盈利模式,进一步提高自身效率和管理水平,不断压缩成本,以在市场上持续站稳脚跟

前降低了5分5,不到两个月就省了54万元。

“电网企业的收入肯定是减少了,但给企业带来大实惠,能实现全社会资源的优化配置。”国家电网公司专职新闻发言人王延芳坦言,新一轮电力体制改革重点是建设统一开放、竞争有序的电力市场体系,使电力能像普通商品一样自由买卖。对此,国家电网责无旁贷。

仅一年多时间,国家电网就建成首个国家级电力交易中心

和27家省级电力交易中心,目前注册各类市场主体近4.5万家,电力市场化交易规模大幅提升。今年1至8月,完成市场化交易电量8537亿千瓦时,同比增长93%。

“多买多卖的竞争格局已初步形成,越来越多执行‘政府定价’的计划交易,转向了双方‘协商定价’的市场化交易。仅直购电一项,今年预计就将为企业降低用能成本超过180亿元。”国网公司体改办副主任魏玲芳表示。

事实上,国家电网让出的“红利”远不止于此。王延芳给记者算了一笔账,仅今年一年,取消电价中城市公用事业附加费,可降低企业电费280亿元;取消电铁还贷电价,让利52亿元;按照7月末各省份批复的输配电价新标准,还将减少企业成本178亿元。

(下转2版)